

FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

A HAJDUVÁRMEGYEI FUGGETLENSÉGI és 48-as PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak:
egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor.
Egyes szám ára 16 fillér.
Hirdetések egyezség szerint közöltnék.
Nyilttér soronként 30 fill.

Főszerkesztő: **Dr. JUSTH JÁNOS.**

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
BOR JÁNOS.

Meg elegendik hetenként egyszer szombaton este.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Füg. és 48-as Kossuth-kör, hova a lap szellemi és anyagi részét illető megkeresések küldendők.
Kéziratok vissza nem adatnak.

A bécsi korbács.

Feltámadt a granicsár!

Uj választások lesznek!

Lukács László hétfői kihallgatása nemleges eredménnyel végződött. Lukács a függetlenségi és 48-as párt megnyerésével és hatalomra juttatásával óhajtott a súlyos válságot megoldani. A függ. és 48-as párt álláspontja azonban mindvégig az volt, hogy az önálló bank tényleges felállítása nélkül semmiféle megoldásba nem megy bele, s a hatalmat, bármilyen gyönyörűsége legyen az a bécsi aranytálca, amelyen feléje nyujtják, nem veszi igénybe. Fogadja el az, aki a nemzet törvényes követeléseit, alkotmányban biztosított jogait semmibe sem nézi s a nemzet ellen a harcot fel meri venni.

Justh Gyula királyi kihallgatása után a párt hangulata még határozottabb és tömörebb lett, úgy, hogy Lukács László legutóbbi kísérletei a pártnál teljes sikerrel végződtek. Így állván a dolgok, Lukács békés szándékai a párt elvűségén s Bécs merevségén és csökönyösségén meghiusultak. Lukács után a király gróf Khuen-Héderváry Károlyt, az ismert granicsár-politikust bizta meg a kormányalakítással.

Ki ne ismerné e nevet? Az 1908 évi november 23-án megindult politikai válság kezdete óta nem volt az a nap, hogy ez osztrákba oltott, feketesárga alaknak ne olvastuk volna a nevét. Mint rémképet festették a lapok, hogy ha a magyar nem enged, hát végső esetben jön Héderváry gróf, a kemény vitéz. Ez megcsinál mindent. A nemzetet leszállítja a lóról, tudniillik a nemzeti követelések lováról. Ez ránczba szedi az elégteleneke kisdéd táborát. Ez konzolidál, koncentráll, házfelosztatást csinál. választat, uj pártalakulást mutat be, elnapol, puhit, ha kell, lövet stb. Szóval, ez az ur előre úgy szerződött, hogy versenybirkozó lesz s mindent és mindenkit a földhöz ver, aki neki, meg a császárnak utjába áll.

No hát itt van a nyakunkon a félelmesnek, a rettenetesnek festett rémkép: Héderváry gróf. Egy hét óta lótfut s az ő-szabadelvű párt letört és feledésbe ment rózsaszálaiból alakított, jobban mondva alkotott egy olyan kabinet-csokrot, amelyikre a legöregebb politikai bába is csak ennyit mondhat:

— Jaj de állott szaga van ennek a szép bukénak! Mintha már valamikor éreztem volna ilyen kellemetlen büzt!...

S ehhez a kellemetlen szagu politikai csokorhoz, a Héderváry-féle merész vállalkozáshoz, egy csöppnyi kellemetes illatot szállított gróf Tisza István, Magyarország legtehetségesebb, de legszerencsétlenebb kezű volt miniszterelnöke. Megígérte a támogatását a maga és barátai részéről. Nem tulságos sokan vannak, de azért meglapulva, vágyakozva, kiéhezve, várakozva csaknem minden bokorban található egy pár „beczetes lélek” köziülök. S mert sok bokor van, végeredményében mégis szép kis számot mutat az „éhezők” csapatja.

Ezekkel a politikai barátokkal akarja állítólag Tisza István gróf Héderváry gróftól vállalkozásában támogatni. Az a Tisza István gróf, aki a saját pártját öt évvel ezelőtt maga alul úgy felfalta, mint az éhező tyuk a saját tojását.

A nemzetnek s ebben főleg a függetlenségi és 48-as pártnak nincs oka megijedni a Héderváry-féle erőszakos kísérletezéstől, még akkor sem, ha egy gróf Tisza István támogatná is. Olyan politikai pártot, olyan engedelmes szolgálhatat, és annyi nyomorult lelket, akivel az ország törvényben biztosított jogait elsikkassza, büntetlenül elvehesse, elrabolhassa, a nemzet ellenállását letörhesse és diadalmasan eltíporhassa, úgy sem találhat. Hozhatja miniszterei, főispánjait, zsandárait, zsoldos katonáit, diadalt a nemzet felett nem arathat.

Nekünk azonban, bármiként dőljön el a dolgunk, egy nagy tanulságunk marad. A pártokba szakadt magyarság a bécsi korbács ütés hatása alatt ismét öntudatra ébred és nagy egészében egygyé forrad. A vérig sértett és jogaiból

kiforgatott magyar öklét felemeli és az első császári szolgát, aki bele mér markolni a nemzet vérrel és évszázadok könnyüivel megszentelt alkotmányos várába, egyetlen csapással veszett ebként halálosan földre sujtja.

Ez lesz sorsa Hédervárynak, akárkivel és akárkikkel szövetezzék is a nemzet ellen!

Ujabb nemzeti küzdelem előtt.

Politiká fordulatokban felette szenzációs volt a hét. Lukács László hétfői kihallgatásán bejelentette a királynak, hogy kabinetet tud ugyan alakítani, de a képviselőháztól imdemnitás kapására nincs semmi kilátása. Ekkor a király Héderváry-Khuen gróftól hivatva magához és megbizta a kabinet alakítással, egyben a legmesszebbmenő felhatalmazással látta el Héderváryt vállalkozása erősítésére. Így nevezetesen házelnapolást, házfelosztatást, uj választást eszközölhet, a dolgokat az 1910-dik év végéig húzhatja, halaszthatja, hogy az osztrák-magyar bank szabadalmát, mely ez év december 31-én lejár, ez a kormány a parlament megkerdezése nélkül is meghosszabbithassa.

Héderváry szerdán Budapestre érkezvén, első-sorban gróf Tisza István volt miniszterelnökkel tárgyalt. Hosszas tárgyalásuk eredményeként az szivárgott ki, hogy Tisza nem nagy lelkesedéssel, de mégis támogatni fogja Héderváryt, miután ez a volt szabadelvűpárt uralmának visszaállítását és a 67-es pártok egyesítését tűzte ki feladatául.

Héderváry a héten miniszterek után lótfutott. Többen kosarat adtak neki, így Tomasics volt horvátminiszter, Vavrik Béla kuriai tanácselnök és mások. Valamennyi miniszter a volt szabadelvűpártból fog kikerülni. Andrássy Gyula gróffal és pártjával Héderváry eddig még nem tárgyalt. Ugy hírlik, hogy az alkotmánypárt várja ugyan a Héderváry gróf közeledését, de egy csepp hajlandóság sincs benne nemzeti engedmények nélkül a kalandozásra.

SÉRVBEN SZENVEDŐK figyelmébe ajánljuk **Schön Sándor** keztyű-, kötszer- és orvosi műszer tártát Debreczen, Piacz-utca 12. sz. Stenczinger ház, ahol a legjobb **SÉRVKÖTŐK, HASKÖTŐK, gummi gör csérharisnyák, HÁTEGYENESÍTŐK** kaphatók, esetleg mérték szerint készítettnek. E szakba vágó javítások legpontosabban eszközöltetnek. Valódi **FRANCZIA és AMERIKAI GUMMIKÜLÖNLEGESSÉGEK.**

Örvendetesen kell vennünk azt a hírt, hogy a két függetlenségi párt újból egyesülni óhajt. Justh Gyula elvi állásfoglalásának tisztasága, eljárásának korrektsége oly mértékben szimpatikussá tette egyéniségét és pártja taktikáját az ország közvéleménye előtt, hogy ma ugyszólván már csak személyi kérdések elintézéséről van szó az egyesülés előestéjén. Egy pár feltűnést kereső, zavarosban halászó klérikalís egyén kimaradása után kész lesz a béke. Ez a béke azonban a Justh Gyula fényes győzelme, mert imé bevált, hogy a másik tábor a semmiért kockáztatta meg a nagy szakadást.

A jövő héten nagy napok várhatók a politikában. Héderváry csütörtökön akar bemutatkozni, de lehet, hogy csak az akarat marad meg, mert a tényt meghiusítja majd a felháborodott nemzeti közérzet.

Közigazgatási bizottsági ülés.

Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága ez újévben hetfőn tartotta meg első ülését, Veszprémy Zoltán főispán elnöklte alatt. Az ülésen jelen voltak: Kovács Gyula alispán, Pákozdy Sándor főjegyző, Faust Elek, Latinovits Mihály, Péntes Sándor, dr. Czegléd Mihály, dr. Baltazár Dezső, Paprah Sándor, Kömmerling János, Kiss Ferencz, Veszprémy István, jegyzők: Dávidházy Sándor, Ercsey Gyula, Nábráczky Béla dr.

A bizottság tudomásul vette Faust Elek pénzügyigazgató azon jelentését, amely arról szól, hogy Hajdúvármegye területén az ex-lex miatt az adóbehajtásokat beszüntette. Majd az egyes szakreferensek terjesztették elő jelentéseiket.

Az alispán jelentése szerint a vármegyében a közbiztonsági állapotok általán véve kielégítőek voltak, jelentésméltó eseményekkel nem zavartattak. A kivándorlási ügy nem veszedelmes. Kértek mindössze 13 utlevelet, amelyekből 8 kiadatott, tárgyalás alatt van 5 kérelem. A kivándorlás utiránya 12 esetben Amerika, 1 esetben Románia. 1908 évben decemberben 81 utlevelet adtak ki. A különbség tehát igen nagy.

Losonczy Álmos dr. főorvos jelentése szerint a vármegye közegészségügyi helyzete kedvező. A születések száma nagy, a halálozás ehez képest megfelelő, a szaporulat igen szép eredményű. Született összesen 585 gyermek, meghalt 335 ember, a szaporodás 237. A betegségeket illetően inkább a légzőszervek hurutos bántalmái uralkodtak. A kanyaró megszűnt Böszörményben és Hadházon. Összesen 231 megbetegedés volt 13 községben. Újabb megbetegedés történt Nádudvaron 23, Szoboszlón 6, Hadházon 6. A tüdővészben elhunytak száma is jelentékeny. Fellépett még a roncsoló toroklob, de csak szórványosan.

A pénzügyigazgató bejelentette, hogy az ex-lex miatt a vármegye területén az

adóbehajtásokat mindenütt beszüntette. A múlt év utolsó havában befolyt egyenes adóban 209,584 korona, hadmentességi díjban 5,960 korona, bélyegjövedékben 184,522 korona, jogilletékben 48,369 korona, dohányjövedékben (Debreczen fogyasztásával együtt) 183,361 korona, fogyasztási és italadóban 19,177 korona, Fizetési halsztást adott a pénzügyminiszter 73 esetben.

H I R E K.

— **A főispán lemondása.** Veszprémy Zoltán főispán a héten lemondását a belügyminisztériumba beküldte.

— **A hajduszoboszlói ref. egyház-tanács** január 9-én délelőtt rendkívül népes alakuló-gyűlést tartott. Bélteky Lajos lelkészelnök bemutatta a főgondnok és presbyter választásokról felvett jegyzőkönyvet. A választási jegyzőkönyv felolvasatván, egyhangulag tudomásul vétetett. Ezután a főgondnokká megválasztott G. Tóth János polgármestert Bélteky Lajos lelkészelnök szívélyes szavakkal üdvözölte és az eskütételre felhívta. G. Tóth János főgondnok az esküt letévén, ugyancsak szívélyes hangon válaszolt s egyben ígérte, hogy a reá bizottaknak mindenkor és mindegyben megfelelni óhajt. Szavai jó benyomást és tetszést keltek. Ezután az új presbyterek tették le az esküt. Bélteky lelkészelnök az újonnan választott presbytereket mélyreható szavakkal üdvözölte, kik között városunk legtekintélyesebb polgárai foglalnak helyet. Az egyháztanács ezután a gazdasági bizottságot, az iskolaszéket és fegyelmi bíróságot alakította meg. Az egyházkerületi tanácsbírói állásnál Dóczy Imrere és dr. Bartóky Józsefre, az aljegyzői állásnál F. Varga Lajosra, mint tanítóképviseelőre Uray Gyula derecskei igazgató-tanítóra szavazott az egyháztanács a maga 6—6 szavazatával. Több kisebb rendű ügy elintézése után a gyűlés véget ért.

— **Népszerű előadás.** Etédi Kelemen János állami polgári iskolai tanár a vasutczai polgári olvasókörben folyó hó 23-án, azaz vasárnap délután 5 órakor a „Vizek szerepéről a természetben” czimen népszerű ingyenes előadást tart, amelyre az érdeklődők szívesen láttatnak.

— **Iparügy.** Özv. Tőkés Zsigmondné a kereskedői ipar gyakorlására vonatkozó iparhatósági igazolványról lemondott. Balla Lajos I. t. 146. házszám alatt kereskedői iparra igazolványt szerzett az iparhatóságtól.

— **Nádtermés elárverezése.** A város 1909 évi nádtermését a Váczi Ferencz v. tanácsnok, Székely József ellenőr és Ádám Samu városgazda tagokból álló bizottság a f. hó 9-én megtartott árverésen a helyszínén elárverelte. A bejött vételár 1914 korona volt, míg a múlt év csak 1446 korona 10 fillért eredményezett. A magasabb vételárt úgy érte el a küldöttség, hogy a nádtermés az eddigé 1 több kisebbneves orvost.

részre lett elosztva, ez által a vétel könnyebben hozzáférhető lett és nagyobb lett a verseny.

— **Tüz.** Sándor Sámuel hajduszoboszlói III. tized 190 házszám alatti nádas fedelű háza f. hó 9-én azaz vasárnap kigyuladt, s egészen le is égett. A félrevert harangok tűzjelzése nagy riadalmat okozott, mert ép akkor jöttek ki a ref. templomból. A ház padlásán levő 5 sertés apróléka és azonkívül jelentékeny értékű tengeri teljesen megsemmisült. A megejtett rendőri nyomozatból az tünt ki, hogy a tűz a hibás kéménytől származott.

— **A vasutczai polgári olvasókör** f. hó 9-én tartotta rendes évi közgyűlését Péntáros István elnöklte alatt. A tisztikar ismételten újból meg lett választva azzal a változtatással, hogy az elfoglaltsága miatt alelnöki tisztségéről lemondott Cseke Gábor helyett alelnöknek Cseke Máté lett kikiáltva. Örvendetes tudomásul szolgált Magyar Mihály pénztárnok előterjesztése, hogy a múlt 1909. évről az 1910. évre 290 korona lett pénzmaradványként áthozva. A pénztári állás kedvező állapotára lényegesen befolyást gyakorol az, hogy az évi tagsági díj az eddigi 2 koronáról 3 koronára lett felemelve, s hogy a tagsági díjak nagyobb részben be lettek fizetve. Elhatározta a közgyűlés, hogy vasárnap délutánonként 5 órakor a szokásos népszerű ingyenes előadások sorozatát megtartja, s az idevonatkozó intézkedésekkel az elnökséget bizta meg.

— **A VI-ik tizedbeli polgári olvasókör** folyó év január hó 23-án saját helyiségében könyvtára javára zártkörű táncvizalmat rendez. Belépti-díj: személyenként 1 korona, családjegy 2 korona 40 fillér. Kezdete este 6 órakor. Anyák, kik leányaikkal jönnek, belépti díjat nem fizetnek. Felülfizetések köszönettel fogadtnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Ételekről és italokról gondoskodva lesz.

— **Egyházi élet Hajduszováton.** Január 3-án ejtettek meg a ref. egyházi választások Hajduszováton. Gondnok lett Kardos Imre, ki már régebbi idő óta viseli hivatalát. Presbiterek Gaál Zsigmond, Bojthor István, Parti István, Nagy Gerzson, Somogyi Lajos, Csorba Mihály. A választást nagy mozgalom előzte meg s az eredmény nagy meglepetést keltett. 167-en szavaztak le.

— **„Kaba és Vidéke”** czimmel dr. Tar Károly, Boda József és Dulházy Kálmán szerkesztésében és kiadásában új hetilap indult Kabán. Felelős szerkesztő dr. Tar, kiadótulajdonos Boda főjegyző, főmunkatárs, Dulházy Kálmán. A lap élénken van szerkesztve és megérdemli a pártfogást.

— **Dr. Katona Mihály** sárospataki homeopata orvos január hó 20-án egész nap és 21-én délelőtt 11 óráig ismét megtartja rendelő óráit Debreczenben, Darabos-utca 55 szám alatt, ahol különösen a gyomor és tüdőbajosok szokták felkeresni a sikeres gyógyításairól széleskörben hírt.

— **A Hajdumegyei Takarékpénztár** igazgatósága, felügyelő-bizottsága, s a vele egyesült önségélyző szövetkezet igazgatósága és felügyelő-bizottsága az intézet tisztviselőivel együtt 1000 korona alapítványt tesz Adler Samu volt igazgató emlékére. Az alapítvány kamatait jó tanuló, szakiskolába járó ifjak fogják élvezni. Az intézet maga is 2000 koronás alapítvánnyal fogja megőrkíteni az Adler Samu nevét.

— **Éhes a világ.** Faragó Mihály püspökladányi lakos udvarából éjnek idején 12 drb. 6-7 hónapos malaczeit ismeretlen tettesek elhajtották. A nyomozás folyamatban van.

— **A hajduszoboszlói járás** hadköteleseinek sorshuzása Kaba községben mai napon tartatott meg. A sorshuzáson részt vett Nábráczky István főszolgabíró, Rózsa Ernő szolgabíró és a községek jegyzői.

— **Kabán** a sertésorbáncz és a rühkór, Püspökladányon és Tetélen a veszettség, Földesen pedig a lépfene betegségek szüntek meg s a községek az elrendelt zárlat alól feloldattak,

— **Eljegyzések.** Tardy Sándor hajduböszörményi ref. tanító, tartalékos hadnagy, eljegyezte Molnár Erzsébet ottani ref. tanítónőt, Molnár Mihály debreczeni pénzügyigazgatósági irodatiszt leányát. Váncsa Dezső ref. tanító eljegyezte U. Szabó Izát, néhai U. Szabó Lajos ref. tanító leányát.

— **Neviczky János** Hajduböszörmény új rendőrkapitánya e hó 6-án foglalta el állását. Igen rokonszenves, szimpatikus ember, ki mint író és hírlapíró az irodalomterén is működött. Működésétől sokat várnak Böszörményben.

— **Robbanás.** Kedden este 5 órakor Hajduböszörményben Bernáth Miklós patikájában az acetylen felrobbant csőrepedés miatt. A nagyobb bajnak hamar elejét vették. Kár nincs.

— **Városi közgyűlés.** volt 14-én Hajduböszörményben. Bejelentetett, hogy Uzonyi Péter rendőrségi iktatót állásától felfüggesztették. Ez alkalommal mutatkozott be az új kapitány is. — Ezenkívül több kisebb ügyet intéztek el.

— **Katonai lövésztanfolyamot** létesít a honvédelmi miniszter a hajduböszörményi ifjuság számára. Fegyvert kölcsönképen, egyéb felszerelést pedig örökösen a miniszter ad. A tanfolyam szervezése érdekében a múlt héten szombaton Hajduböszörményben volt Mádi Kovács János debreczeni honvédszázados s ekkor tárgyalta Tardy Sándor ref. tanító tartalékos hadnagygyal, ki a tanfolyam szervezője s vezetője. Az ifj. egyesület tagjai közül 120-an vesznek részt a tanfolyamon, melynek felügyelője Mádi Kovács százados, ki hetenként megvizsgálja őket. A tanfolyam a héten kezdetét vette.

— **A debreczeni vadásztársulat** eleven páros foglyokat vesz. Jelentkezhető: Debreczenben, Dr. Bozsovay Jenő ügyvédnél, Csapó utca 4 sz. a.

Ezer és ezer ember szenved éveken át már szokványossá vált székrekedésben, mert nem tudja a módját, hogyan kell ezt a kínzó bajt leküzdeni. Az orvosszakértők mind egyetértenek abban, hogy a természetes hashajtók minden körülmények között a laboratóriumokban készültként fölé helyezendők. Az összes forgalomban lévő ásványvizek között a **Ferencz József** források vize az, amely egyenlő mértékben tartalmazza a legtöbb glaubersót és keserűsöt, tehát az oldó és elvezető sókat. Állandó természetalkotta összetétele Európa és Amerika legkiválóbb vegyészeti által már megállapított és így kétségtelen, hogy a **Ferencz József** keserűviz rendszeres használata a legcélszerűbb eljárás az idült székrekedés tartós kigyógyítására. Ivókuráknál négy héten keresztül reggelenkint éhgyomorral 1/2 pohár valódi **Ferencz József**-vizet lehetőleg felmelegítve iszunk.

A LEGMAKACSABB KÖHÖGÉS

ugy fiataloknál, mint öregeknél, valamint egyéb mellbántalmak, gyorsan megenyhülnek a

Scott-féle csukamájolaj Emulsió



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halászt — kérjük figyelembe venni.

által. Néhány kevés adag teljes megelégedésére fogja ezt önnek is bebizonyítani.

A SCOTT-féle EMULSIÓ

utólérhetetlen hatása alkatrészeinek világhírű tisztaságán és erején alapszik, és a **SCOTT-féle** tökéletesített eljárás által az a leggyengébb gyomorral nézve is megemészthetővé tétetik.

A SCOTT-féle EMULSIÓ a legkiválóbb.

Egy eredeti üveg ára 2 korona 50 fillér. Kapható minden gyógytárban.

— **„A Gazdasági Bank”-kal kapcsolatos „Népségélyző Szövetkezet” 1910. évi január hó 1-én új évtársulatot alakít.** Jegyezzen ki-ki néhány drb. törzsbetétet, amelynek az ára 20 fillér. Aki ezt 5 évig hetenként befizeti, az 5 év elteltével 6%-os kamatjával együtt szép kis összeg pénzt fog kikapni, mint takarékoságának gyümölcseit. Aki pedig kölcsönt akar igénybe venni, az kap minden egyes törzsbetét után 50 koronát, amelyet öt év alatt hetenként 20 fillérjével szépen letörleszthet. Ez az intézmény most valóságos áldás a szegény emberre nézve.

Közgazdaság.

Bőripari kiállítás. A bőripari gép-és szerszámkiállítás a m. kir. technológiai Iparmúzeumban VIII. József-körut 6. szám alatt f. hó 16-án megnyílik és április hó közepéig tart. A kiállítás nyitva van: hétköznapokon d. e. 9 - 1 és

d. u. 3—5 óráig, szombaton d. e. 9—1 óráig, vasárnap d. e. 9—12 és d. u. 2—4 óráig, szerdán d. u. 3—8 óráig. Szabad bemenet.

A régi hordójelző hivatalok tovább működéséről.

A debreczeni kereskedelmi és iparkamara tudomására hozza az érdekelteknek, hogy a kereskedelemügyi magyar királyi miniszter a következő rendeletet adta ki:

„Miután a magyarországi törvényhatóságok, városok és községek egy nagy részének az 1874 évi VIII. törvényzikk alapján felállított hordóhitelesítő hivatalaik hordójelző hivatalokká leendő átalakítása iránt az 1907 évi V. törvényzikk 39 §-a alapján hozott határozatai ez idő szerint még végrehajtva nincsenek, sőt a törvény értelmében megkivánt kormányhatósági jóváhagyásnak hiányában jelenleg még jogerőssé nem váltak, s miután ily viszonyok között az illető törvényhatóságok, városok és községek a hordójelzést 1910. évi január hó 1-én már az 1907 évi V. törvényzikk 25. §-a értelmében felállított, illetve a törvény 39. §-a alapján átalakított hordójelző hivatalokkal végeztetni semmi esetre sem volnának még képesek: a hordójelzési szolgálathoz fűződő közérdek szem előtt tartásával az 1874. évi VIII. t. cz. alapján felállított és hordójelzést teljesítő hordóhitelesítő-hivatalok további működése tárgyában 1909. évi január hó 7-én 1054. szám alatt kiadott rendeletem hatályát azon törvényhatóságokra, városokra és községekre nézve, melyeknek szőbanforgó hivatalaik átalakítására vonatkozó határozata ez idő szerint bármely okból végrehajtva nincsen, a hivatkozott rendeletben megállapított feltételek mellett és korlátok között 1910 évi június hó 30-áig a m. kir. belügyminiszter ural egyetértőleg meghosszabbítom.

CSARNOK.

Megváltás.

Irta: Szomaházi István.

— Készen van az ablaksurolással? — kérdezte szenvedő mosolylyal.
— Igenis, nagysága . . .
— És a rézedényekkel is végzett?
— Igenis, kezét csökolom.
— Akkor adja be a tintát és levélpapírt.

Julcsa beadta az írószert, Kata asszony pedig hozzáfogott az írshoz. Csak a jó lsten tudja, hogy mi történt háborgó lelkében, de félóra múlva rendszerint sápadt arczzal nézte végig az ablakokat és rézedényeket.

— És ezt mondja maga ablaksurolásnak? — szólott bágyadtan Marihoz, a szakácsnéhoz. — Kiég a szemem szégyenletében, ha a szomszédok a homályos üvegeket meglátják. Őt krajczárért rögtön sörkrétát fog hozni Sonnenfeldtől, de előbb elviszi ezt a levelet a nagyságos urnak a kaszinóba . . .

Julcsa a sörkrétáért menet, fölvitte a

levelet a kaszinóba és Ferencz ur láztól dideregve hagyta abba az alsóskalabriászt, hogy a kis babát odahaza még életben találja. Sietsége nem veszett kárba, mert Kata asszony, Istennek hála, még rendszerint innen volt azon a komor kapun, mely a földilétet a nagy sötétségtől elválasztja. Kata asszony ugyanis olyan öngyilkosságokat eszelt ki, amelyek mindeddig fölöttébb ismeretlenek maradtak az emberiség történetében: krétát evett, sáfrányos vizet ivott, vagy komor eltökéléssel hajtott föl egy félpoháryi gyufaoldatot. De az a gyufaoldat nem igen volt alkalmas arra, hogy egy kétségbeesett lelket az ő földi szenvedéseitől megszabadítsa; mert a Kataék házában aranyért se lehetett mást találni, mint svédgyujtót s így Kata asszony egy-egy könnyű rosszullet árán megszabadult ballépése következményeitől . . .

Igy csörgedezett tova a fiatal házások idillje, miközben Ferencz ur úgy megszokta lassankint a felesége öngyilkossági kísérleteit, mint más férfi a migrént és az elszótt huslevest. És így történt, hogy a tapasztalt férj utóbb nem is igen ijedt meg a bucsuzkodó levelektől; és mikor Julcsa később a kaszinóban megjelent, a gonosz Ferencz így szólott partnereihez:

— Bemondom a visszavonhatatlan mestereket . . .

A Kata asszony cinikus férje azonban utóbb mégis megunt a halállal való kaczerkodást és egy napon felkereste az anyósát, egy kövér és tapasztalatokban bővelkedő asszonyságot. Szukováthyné mosotyogva hallgatta végig a veje panaszait, aztán derülten megmártogatta a kiflijét a zamatos, gőzölgő kávéban.

— Ojjé, — mondta evés közben, — ojjé, ne féljen attól, hogy a lusta Kata öngyilkos lesz . . . Sokkal is jobban szereti az életét, semhogy egykönnyen megválnék tőle . . . Előbb meghiszem, hogy a czirmos cziczám megöli magát, mint hogy a nyalánk Kati ilyet tenne . . .

Mikor Ferencz ur utóbb dühösen kikelt a házassége örökös izgalmai ellen, az öreg asszonyság jóra való tanácsot adott neki:

— Akarja, hogy a felesége meggyógyuljon?

— Már hogy a sárga ördögbe ne akarnám? Hiszen ha így megy, két hónap múlva én lövöm magam fejbe . . .

— Lássá, most végre a helyes uton van, Katát csak egy dologgal gyógyíthatja ki a mániájából, és ez az egy . . .

— Ez az egy? ismételte Ferencz ur izgatottan.

— Ha maga követ el öngyilkossági kísérletet . . .

Ferencz ur megölelte az anyósát (hiába rázod a fejed, nyájas olvasó, ez történeti tény), este pedig, mikor a vacsorát behozták, hidegen és misztikusan mosolygott. Hogy miért mosolygott, azt csak a bölcs Gondviselés tudja, de annyi bizonyos, hogy másnap délután félöt táján egy fuldokló asszonyi alak rohant végig a belváros

utcáin. A fuldokló alak nem volt más, mint Hata asszony, aki egyébként igen csinosan nézett ki ezüsthímzéses szürke ruhájában . . .

Kata asszony ugyanis kora délután látogatába ment egy hajós-utcai barátnőjéhez. Jókedvű volt és nagyon kicsipte magát, aminek okát igen fontos körülményekben kell keresni: Julcsa, aki két hét előtt felmondott, az utolsó pillanatban visszavonta elhatározását és Mari, aki Kata asszonytól egy elviselhetetlen bluzt kapott aiándékba, takarításokra könnyezve jelentette ki, hogy férjhez menetelig nem hagyja el urnójét. A két fiatal asszony vig csevegés közt majszolta az ebédlőben a Kugler-süteményeket, mikor az előszoba ajtaján baljóslatu élességgel szólalt meg a villamos csengetyű.

Csak nem a férjem! — szólta a Kata barátnője aggódva.

A következő pillanatban kiderült a csöngetés oka: Julcsa egy lepecsételt levelet hozott vizittelő asszonyának. Mata megismerte a férje irását és egyszerre aggasztóan elsápadt. Mi történhetett Ferencz ural, hogy levelet ír? A töprenkedésre azonban nem igen jutott sok ideje, mert a boritékot lázasan föltépte.

(Folyt köv.)

6534

1909

Hirdetmény.

A p.-angyalházi tagosítási ügyben a tárgyalás megkezdésére 1910. év január hó 24. napjának d. e. 10 órája tüzetett ki a városháza nagytermében, melyre az érdekelt birtokosok ezenel meghívotnak.

Hajduszoboszló 1910 január 1-én.

G. Tóth János
polgármester.

6912

1909

Árverési hirdetményi kivonat.

A hajduszoboszlói kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Weisz Ernőnek Tóth Károly elleni végrehajtási ügyében a végrehajtási árverést 78 K 66 f. tőke és jár: valamint 15 K 30 f. költség kielégítése végett elrendelte a szoboszlói 8852 sztjkvben A + 2 sorszám a. 1185/a. hrsz. a. ingatlanra 4000 korona kikiáltási árban.

Az árverés 1910. évi január hó 20. napján d. e. 10 órakor lesz e bíróság árverési termében.

Aki árverezni akar, köteles a becsár 20%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban kiküldött kezéhez letenni, mely magasabb ígért esetén az ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészítendő.

Az ingatlant a kikiáltási ár $\frac{2}{3}$ -adán alól el nem adják.

Hajduszoboszló, 1909 szeptember 21.

Péterffy Pál

kir. albiró.

Meghívás.

A Hajdumegyei Takarékpénztárral egyesült
Önsegélyző Szövetkezet
1910. év január hó 30-án d. e. 11 órakor
A „Hajdumegyei Takarékpénztár” helyiségében

XII-ik évi

rendes közgyűlését

tartja, melyre a szövetkezet tagjai tisztelettel meghívotnak.

T Á R Y A K:

1. Az 1909. évi zárszámadás és mérleg megállapítása, a felmentvény megadása.

2. A felszámoló 1905. évi évtársulat vagyonának felosztása.

3. Esetleges indítványok.

A zárszámadás és az erre vonatkozó iratok, a hivatalos órák alatt a szövetkezet helyiségében a mai naptól kezdve megtekinthetők.

Hajduszoboszló, 1910. január 12.

Az Igazgatóság.

Házlebontás miatt.

a raktáron levő férfi, női és gyermek

C z i p ő k e t

minden elfogadható árban árusítom.

Glück Ede

Debreczenben,

Piacz és Róssuth-utca sarok. Kistemplommal szemben.

Győrfi Testvérek áruházában Debreczen, Piacz-utca 30.

Általános Takarékpénztár mellett. Dréher sörcsarnokkal szemben.

Kalapok, ezipők, nyakkendők, férfi fehérneműek.

Téli bőr, bélelt és kötött keztyűk, valamint az összes betegápolási cikkek, valódi orvosi mű és kötszerek, francia és merikai női és férfi gummi különlegességek a legnagyobb választékban kaphatók.

Butorok legolcsóbban DEBRECZENBEN, Széchenyi-utca 19. kaphatók WEISZ GYULA == ASZTALOS ÉS KÁRPITOSNÁL ==

A Gazdasági Bank Hajduszoboszlón Részvénytársaság.

TARTOZIK.

MÉRLEG-SZÁMLA.

KÖVETEL.

V a g y o n				Korona	fillér	T e h e r				Korona	fillér
Pénztár	—	—	—	6 526	49	Részvénytőke	—	—	—	150,000	—
Ingatlan	—	—	—	11,248	66	Tartaléktőke	—	—	—	6,237	50
Felszerelés és nyomtatvány	—	—	—	5,437	61	Betétek könyvön	—	—	234,828·61)		
Alapítási költség	—	—	—	676	20	Betétek folyószámlán	—	—	63,555·—)	298,383	61
Váltó	—	—	—	859,134	01	Visszleszámított váltó	—	—	—	552,594	—
Kötvény	—	—	—	86,999	—	Átmeneti kamat	—	—	—	10,311	19
Áruüzlet	—	—	—	9,963	35	Letét	—	—	—	281	14
Különbözők	—	—	—	1,880	56	Nyeresség	—	—	—	14,073	20
Giró számla	—	—	—	500	—						
Folyó számlai adósok	—	—	—	45,000	—						
Átmeneti viszl. kamatok	—	—	—	4,514	76						
				1.031.880	64					1.031,880	64

TARTOZIK.

NYERESÉG és VESZTESÉG SZÁMLA.

KÖVETEL.

V e s z t e s é g				Korona	fillér	N y e r e s é g				Korona	fillér
Kamatok	—	—	—	24,742	42	Váltó kamat	—	—	—	54,065	47
Tiszti fizetése	—	—	—	9,983	84	Számla kamat	—	—	—	800	32
Üzleti költség	—	—	—	1,309	05	Áruüzlet	—	—	—	1,413	51
Jutalék	—	—	—	1,446	45	Kötvény kamat	—	—	—	10,160	79
Adószámla	—	—	—	3,105	82						
Betét kamat	—	—	—	8,679	52						
Leírások:											
Felszerelés és nyomtatványból	506·30										
Alapítási költségből	676·19										
Áruüzlet	1,617·30										
Tartaléktőke 5% kamatja	300·—	3,099	79								
Nyeresség	—	14,073	20								
		66,440	09							66,440	09

Hajduszoboszló, 1910. január 1.

Aron Lajos,
főkönyvelő.

Cseke Gábor,
pénztárnok.

Dr. H. Kovács Bálint,
vezérigazgató.

I G A Z G A T Ó S Á G:

Demjén Ferencz, Décsey Lajos, Fürst Ödön, Nagy Sámuel, Horogh Sámuel, Kerekes Géza, Kalocsay Gusztáv,
Dr. Löfkovics Márton, Márton József, Szabó Sándor, K. Szilágyi Bálint, Szunyogh Sándor.

F E L Ü G Y E L Ő B I Z O T T S Á G:

Kiss János.

Rochlitz Arthur.

Farkas Bálint.

Kerekes Kálmán mindennemű fűszerek, debreczeni hentesáru cikkek, finom tea rumok, Riesz-féle cukrászsütemények, kisuüsti pálinka, finom likőrök és konyakok; friss virslik napi áron kaphatók

Hajduszoboszló, Vasut-utca, saját ház.

Bérekocsik a nap bármely szakában rendelkezésre állanak.

A „Gazdasági Bank Hajduszoboszlón Részvénytársasággal kapcsolatos Népegélyző Szövetkezet.“

Mérleg-számla.

Vagyon				Korona	fillér	Teher				Korona	fillér
Kötvény	—	—	—	95,441	—	Folyó számla	—	—	—	26,074	53
Nyomtatvány	—	—	—	321	60	Törzsbetét	—	—	—	63,683	20
Alapítási költség	—	—	—	165	97	1907. évi nyereség	—	—	—	1,556	52
Hátralékos kamat	—	—	—	290	63	1908. évi nyereség	—	—	—	209	—
Különbözők	—	—	—	34	72	Veszteség alap	—	—	—	464	34
						Nyereség	—	—	—	4,266	33
										96,253	92
				96,253	92						

Tagok száma volt 1908. évben 831 tag 2661 törzsbetéttel.
 Belépett tagok száma 1909. évben 261 tag 718 törzsbetéttel.
 1909. évben 1092 tag 3379 törzsbetéttel.

Veszteség- és nyereség számla.

Veszteség				Korona	fillér	Nyereség				Korona	fillér
Napibiztosi díj	—	—	—	155	—	Kölcsönök kamatai	—	—	—	5,047	59
Üzleti költség	—	—	—	117	85	Kezelési költség	—	—	—	1,685	10
Számla kamat	—	—	—	2,741	94	Jutalék	—	—	—	565	99
Tiszti fizetés	—	—	—	300	—	Beirási díj	—	—	—	138	10
Adó	—	—	—	224	58	Mulasztási illeték	—	—	—	621	92
Leírások:											
Nyomtatvány	—	—	—	200	—					8,058	70
Alapítás	—	—	—	53	—						
Nyereség	—	—	—	4,266	33						
				8,058	70						

Hajduszoboszló, 1910. január 1.

Aron Lajos
főkönyvelő.

Cseke Gábor
pénztárnok.

Dr. Hamvai Kovács Bálint
vezérigazgató

FELÜGYELŐBIZOTTSÁG:

Márton Károly.

Soós Mihály.

Tóth Lajos.

Leltározás előtt

a raktáron levő legdivatosabb modellek, Plüsch, Bársony, Szörme és Posztó felöltők rendkívüli **olcsó árban** szerezhetők be

Halmágyi Sámuel női és leányfelöltők legnagyobb áruházában

Debreczen, Piacz-utca, a Főpostával szemben.

Jegykabátok. Minden menyasszonyi kabáthoz egy csinos ajándék

Színházi és estélyi köpenyek 35 koronától.

Meghívás.

A „Gazdasági Bank Hajduszoboszlón Részvénytársasággal kapcsolatos Népegélyző Szövetkezet” 1910. évi január hó 30-án délelőtt 10 órakor a „Gazdasági Bank Hajduszoboszlón Részvénytársaság” üzlethelyiségében

III. évi rendes közgyűlését

tartja, melyre a szövetkezeti tag urak ezennel tisztelettel meghívattak.

T Á R G Y A K:

1. Az 1909. évi zárszámadás és mérleg tárgyalása a felosztási javaslattal, az igazgatóságnak és felügyelő bizottságnak idevonatkozó jelentése kapcsán; felmentvény megadása.
2. Hat igazgatósági és három felügyelőbizottsági tagnak alapszabályszerű megválasztása.
3. Esetleges indítványok.

A zárszámadás és mérleg az idevonatkozó iratok kapcsán az intézet helyiségében a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.

Meghívás.

A „Hajdumegyei Takarékpénztár”

1910. évi január hó 30-án délelőtt 10 órakor Hajduszoboszlón, saját helyiségében

rendes közgyűlést tart,

melyre a részvényesek tisztelettel meghívattak.

T á r g y a k:

1. Az 1909. évi zárszámadás, mérleg, igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés a nyereség felosztására vonatkozó javaslattal és a felmentvény megadása.
2. Indítvány Adler Samu volt igazgató emlékének megörökítésére.
3. Az üresedésben levő aligazgatói állásnak választás útján való betöltése, — a hat évi ciklusból hátra levő két évre. —
4. A közgyűlés előtt legalább három nappal az igazgatósághoz beadott indítványok.

Figyelmeztetnek a t. részvényesek, hogy az alapszabályok értelmében a közgyűlésen csak azok gyakorolhatják az őket megillető jogokat, akik részvényeiket a le nem járt szelvényekkel a közgyűlés előtt legalább 3 nappal az intézet, vagy a fióktelepek pénztáránál letéteményezik.

Hajduszoboszló, 1910. január 1.

Az igazgatóság.

Meghívó.

A „Gazdasági Bank Hajduszoboszlón Részvénytársaság”

IV. évi rendes közgyűlését

1910. január 30-án délután 2 órakor

Hajduszoboszlón, az intézet saját helyiségében tartja, amelyre a részvényesek tisztelettel meghívattak.

T á r g y s o r o z a t:

1. Igazgatósági jelentés és az üzleti számadások bemutatása az 1909. évről a nyereség hovatfordítása iránti javaslattal.
2. Felügyelőbizottsági jelentés.
3. Határozathozatal az igazgatóság és felügyelőbizottság részére adandó felmentvény tárgyában.
4. Nyolcz igazgatósági-, 10 igazgatótanácsosi, három felügyelőbizottsági és egy póttagnak alapszabályszerű megválasztása.

Tudnivalók. A mérleg s nyereség felosztási javaslatot tartalmazó igazgatósági s felügyelőbizottsági jelentések 1910. január 16-tól kezdve az üzlethelyiségben — a hivatalos órák alatt — megtekinthetők.

Az alapszabály 16. §-a értelmében szavazati jogával csak azon nagykorú részvényes élhet, ki részvényeit a közgyűlést megelőző 5 nappal a társaság pénztáránál, vagy a debreczeni ipar- és kereskedelmi bank pénztáránál letette, a le nem járt szelvényekkel együtt.

Az igazgatóság.

A Hajdumegyei Takarékpénztárral egyesült Önsegélyző Szövetkezet. M é r l e g s z á m l a.

Vagyon	Ö s s z e g		Teher	Ö s s z e g	
	korona	fillér		korona	fillér
Kötvény számla — — — —	331.844	—	Tartaléktőke — — — —	4,383	38
Hajdumegyei Takarékpénztár számlán	41,000	—	Törzsbetét — — — —	330.755	40
Készpénz — — — —	474	09	Lejárt évlárs. nyereség	2,000	62
			1905. évi társ. „ — — — —	9,254	24
			1906. „ „ „ — — — —	6,435	21
			1907. „ „ „ — — — —	2,663	15
			1908. „ „ „ — — — —	1,137	75
			Folyó évi nyereség — — — —	16,688	34
	373,318	09		373,318	09

1909. január 1-én volt 3810 tag 12079 törzsbetéttel.
1909. évben belépett 815 tag 3231 törzsbetéttel.
4625 tag 15310 törzsbetéttel.
1909. évben kilépett 635 tag 2188 törzsbetéttel.
1910. január 1-én van 3990 tag 13122 törzsbetéttel.

Hajduszoboszló, 1910. január 1.

Körner Béla,
elnök.

Kovács Gábor,
pénztárnok.

Erdős Lajos,
főkönyvelő.

A Z I G A Z G A T Ó S Á G:
Bor János. Borbély József. Grünberger Adolf. Hetey Ignác. Körner Géza. Neuman József. Dr. Simon József.
A F E L Ü G Y E L Ő - B I Z O T T S Á G:
Pénztáros István. Dr. Molnár Gyula. Aufferber Bernát. Fehér Gábor.



Kögs, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a Réthy-féle

pemetefü-czukorkánál.

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan Réthy-félét kérjük, mivel sok haszontalan utánzata van. Egy doboz 60 fillér. Csak Réthy-félét fogadjunk el!

Menyasszonyi kelengye

bevásárlása alkalmából ajánljuk dűsan felszerelt raktárunkat, a legjutányosab szabott árakban

Szines brocat-selymek a legolcsóbbtól a legfinomabb minőségig.

100—110 cm. széles fekete, virágos és sima selymek a legfinomabb minőségig.

Fekete és szines selyemkendők a legdivatosabb mintákban.

Fekete és szines plüsch, bársony és berlini kendők.

Szines kasmir- és selyem-paplanok himzett ágyneműek.

Kész fehérneműek, vásznak és kanavászok nagy választékban.

Fekete és szines divatszövetek, jó mosó velezek és flanelek.

Menyasszonyi fátyolok és koszorúk.

Lajtásos és himzett elejű férfi ingek

Szörme boák és gallérok.

Ágyterítők és függönyök nagy választékban.

Szabó Lajos fiai

vászon, divat és szőnyeg-áruház
Debreczen, Rózsa-tér, Tisza-palota
Üzletünk 1840-ben alapított.

Kardos László

DEBRECZEN.

Téli czikkeiből

lópokrócokat,
utazó plaideket
kocsi és flanel
takarókat

az idény előhaladottsága miatt, kivételes árakban ajánlja.

Tisztelettel

Kardos László.

Telefon 701.

Mindennemű felsőruhák festését, tisztítását, gallérok, kézelők mosás vasalását a legszebben eszközli

DEBRECENBEN.

Arany János-utca 10.

Roncz József

gőzerőre egész ujonnan berendezett kelmefestő és vegyszeti ruhatisztító intézete.

Fiókküzetek:

Bathány-u. 2. — Vár-utca 3.
a Zenede kisépülete udvarában.

Telefon 701.

Butorüzlet áthelyezés. Killer Ede

butorgyáros, cs. és kir. udvari szállító szives tudomására juttatja a n. é. közönségnek, miszerint; a Debreczeni piacon 25 év óta fennálló

Butor-üzletét

február havában

Debreczenben Piac-u. 68.

(a Royal szálloda közelében) a mai kornak megfelelően berendezett modern helyiségekbe helyezte át.

Az átköltözéssel járó tetemes költségek apasztása szempontjából a jelenleg:

Piacz u. 41. sz. alatti

összes raktáron levő modern készítményű

Butor-árukat

mélyen leszállított árakon árusítja ki. Ajánljuk e kedvező alkalmat az olvasóközönség b. figyelmébe.

A hirtelen változó időjárás

folytán első teendő, hogy mindazok, akik csusz, köszvény, láb-, kéz, hát és derékszaggatás kinzó fájdalmában szenvednek, hogy szerezzék be a törvényesen védett a bécsi, párisi és londoni kiállításon kitüntetett és arany érmet nyert

Híres Király-féle balzsamot

mely szernek használata után a legrégibb bajok is elmúlnak és nem térnek vissza. Egy nagy üveg ára 2 kor. Egyedüli készítő:

Grósz Nagy Ferencz gyógyszerész

Debreczen, Kossuth-utca 8.

Telefon 496.

Ó H J A J!



Megfojt ez az átkozott köhögés!

Kapható Hajduszoboszlón

Köhögés, rekedtség
és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásuk

Egger mellpasztillái.

Az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.
Doboza 1 és 2 korona. Próbadoz 50 fillér.
Fő- és szétküldési raktár

„Nádor” gyógyszer-tár

Budapest, VI. Váci-utca 17.

Sághy Ferencz és Barbócz Zsigmond, — Kabán Horváth Kálmán örököseinél.

É L J E N I



Egger mellpasztillák csakhamar meggyógyított

Hajdumegyei Takarékpénztár 1909-ik évi zárszámadása.

Z á r m é r l e g.

V a g y o n	Összeg		T e h e r	Összeg	
	K.	f.		K.	f.
Pénztár — számlán	21,436	71	Részvénytőke — számlán	450,000	—
Osztrák-Magyar Bank — „	8,541	52	Tartaléktőke — „	360,000	—
M. kir. posta-takarékpénztár — „	486	25	Ingatlan leirási alap — „	52,983	44
Váltó — „	3.617,065	23	Hajduszoboszlói árvaház alap — „	3,114	48
Kötvény (bekebelezett) sz. 1.543,211 K 57 f.			Jótekonny-alap — „	4,098	13
Kötvény (kezeselt) számlán 32,553 K — f.	1.575,764	57	Nyugdíj-alap — „	42,692	92
Raktárkölcson — számlán	160,640	83	Betét — „	2.110,856	52
Értékpapir — „	65,635	70	Visszleszámítás — „	1.650,238	87
Nyugdíjalap értékpapir — „	37,100	—	Folyószámlai kölcson — „	34,289	—
Intézeti ház — „	70,445	99	Átruházott kötvények — „	991,826	50
Hajduszoboszlói term. és áruraktár — „	85,420	23	Átruházott raktárkölcson — „	51,820	—
Kabai termény és áruraktár — „	82,715	39	Fel nem vett osztalék — „	528	—
Földbirtok — „	123 371	90	Hitelezők — „	2,792	92
Karczagi gazdaság — „	7,535	19	Előre vett kamatok — „	36,080	57
Kabai fióktelep — „	1,751	83	Magyar Tkptk. közp. jelzálogbankja — „	8,179	21
Hajduszováti fióktelep — „	185	76	Nyereség áthozat 6,000 K — f.		
Püspökladányi fióktelep — „	381	92	Nyereség folyó évről 88,458 K 25 f.	94.458	25
Felszerelés — „	2,077	06			
Adósok — „	12,787	52			
Előleg — „	11,305	32			
Előre fizetett kamat — „	9,309	89			
	5.893,958	81		5.893,958	81

Veszteség- és nyereség számla.

V e s z t e s é g	összeg		N y e r e s é g	összeg	
	K.	f.		K.	f.
Tisztviselők fizetése — —	18,410	—	Nyeremény áthozat 1908-ról — —	6,000	—
Igazgatóság, választm. és felügyelő-biz. díja	7,520	—	Előre vett kamat — —	34,595	83
Napibiztosi díjak — —	1,256	—	Folyó évi váltókamat — —	226,954	77
Kezelési költségek — —	7,097	53	Folyó évi kötvény kamat — —	107,763	92
Kifizetett visszleszámítási kamatok —	136,186	10	Folyó évi raktárkölcson kamat —	4,429	99
Termény és áruraktár költségek —	14,347	27	Termény és árurakt. jöved. fekbér 4,254 K 33 f.		
Behajthatatlan követelések költsége —	920	30	Termény és árurakt. jöved. díjak 10,519 K 35 f.	14,773	68
Állami ut és községiadók 19,045 K 30 f.			Jutalék — —	285	40
„ földbirtok adója 1,826 K 39 f.	20,871	69	Értékpapir kamat — —	4,634	10
Illetékek — —	899	68	Ingatlan jövedelem — —	1,514	11
Betét kamat kifizetett 2,082 K 02 f.			Önsegélyző szövetkezettől kezelési költség —	3,855	52
Betét kamat tőkésített 89,662 K 39 f.			Vegyesek — —	936	10
Betét kamat folyósz. kifiz. 787 K 78 f.	92,832	19			
Betét kamat adó — —	9,253	83			
Kegydíj — —	1,690	58			
Nyereség múlt évi áthozat 6,000 K — f.					
Nyereség folyó évről 88,458 K 25 f.	94,458	25			
	405,743	42		405,743	42

Hajduszoboszló, 1909. december 31.

Körner Béla

igazgató.

Kovács Gábor

pénz-tárnok.

Erdős Lajos

főkönyvelő.

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Adler Ferencz.**Csiha Márton.****Padrah Sándor.****Zakar Sándor.****Závory Béla.**

A nyomdafestéken át

vezet az ut a

gazdagsághoz

mert minél izlésebb és szakszerűbb

Nyomtatványokat

használ. Ön vevői vagy feleivel
való érintkezésben annál rövi-
debb leszen az útja

MIHÁLY SÁMUEL

könyvnyomdája és papirkereskedése
Debreczen, Piacz-u. 30,

feladatának tekinti megbízóinak hathatós

segédkezést

nyújtani és ezen cél elérésére áldozatok
árán is elsőrendű munkások közreműkö-
dését biztosította.

Vizsgálja át nyomtatványait s a hiány-
zókából tegyen **próbarendelményt**
ugy az ár, mint kivitelben öröme lesz!

DONOGÁN és SOMOSSY

Debreczen, Kistemplom-bazár.

Ruhakelmék, selymek, velezek.

Menyasszonyi kelengyék,

Szőnyeg, függöny, ágy és asztalterítő

☞ Téli alsó ruházat. ☞

☞ Linoleum ☞

!! Óriási választék !!

HALÁSZ NÁNDOR

órás, ékszer és ezüstnemű üzletét

a ház felépítéséig

a szemben levő ideiglenes épületbe

helyezte át.

DEBRECZEN, Piacz-utcza

Nagytőzsdével szemben.